

枣庄市生态环境局党组

中共枣庄市生态环境局党组理论学习中心组 2023年9月第1次学习报告

市直机关工委：

一、学习时间、地点

时间：2023年9月25日

地点：市生态环境局三楼西会议室。

二、主持人

党组书记、局长 刘 品

三、学习主题

深入学习习近平总书记关于国家安全的重要论述，胸怀“国之大者”，把维护国家安全贯穿实际工作各方面全过程。

四、参加人员

刘 品 党组书记、局长

刘建清 党组副书记、副局长

孙远虎 党组成员、副局长、三级调研员

孙 凡 党组成员、副局长

赵忠宇 党组成员、副局长

刘 滕 党组成员、市生态环境综合执法支队支队长

邱 鹏 局机关党委专职副书记（学习秘书）

缺席人员：

张 勇 党组成员、山东省枣庄生态环境监测中心主任

列席人员：

王 伟 一级调研员

五、学习内容

领学人：刘滕

1. 习近平在首个全国生态日之际作出重要指示
2. 习近平在十九届中央政治局第二十六次集体学习时的重要讲话精神
3. 习近平在十九届中央政治局第三十三次集体学习时的重要讲话精神
4. 习近平论坚持总体国家安全观
5. 《习近平关于总体国家安全观论述摘编》（一）坚持总体国家安全观
6. 《中华人民共和国安全生产法》
7. 《“十四五”国家安全生产规划》
8. 《山东省安全生产条例》
9. 《中华人民共和国保守国家秘密法》
- 10、十二届市委国安委第二次全体（扩大）会议成功召开
- 11、《生态环境行政处罚办法》
- 12、枣庄市国防动员委员会第一次全体会议纪要

- 13、《党的二十大报告学习辅导百问》——黄坤明：把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论
- 14、《习近平经济思想学习纲要》——十、大力发展制造业和实体经济
- 15、《习近平谈治国理政》（第四卷）第十五章——坚持走中国特色强军之路
- 16、习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展重要讲话学习资料汇编——习近平在青海考察时强调：坚持以人民为中心深化改革开放 深入推进青藏高原生态保护和高质量发展

六、研讨内容

1. 刘滕作主题发言：

今天我们深入学习了习近平总书记关于国家安全的重要论述，党的十八大以来，习近平总书记始终把国家安全作为头等大事，创造性提出了总体国家安全观，引领新时代国家安全工作取得历史性成就、实现历史性变革。我们要深入理解把握总体国家安全观的本质内涵，切实增强忧患意识、树牢底线思维，强化责任担当，坚决守住安全生产底线。

2. 刘建清作交流发言：

我们要以高度的政治自觉，学懂弄通做实习近平总书记关于国家安全的重要指示精神，进一步把思想和行动统一到中央的决

策部署及省委省政府和市委市政府的工作要求上来，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，坚持把国家安全工作牢牢抓在手上。要深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观重要论述，站在党和国家事业发展全局的战略高度，认识、把握、开展国家安全和保密工作，切实把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到具体工作中、体现在实际效果上。

3. 孙远虎作交流发言：

作为党员干部，我们要筑牢保障体系，严格落实保密管理相关规定和工作要求，紧盯关键环节、重点人群，压紧夯实责任，细化任务举措，做到环环相扣、不出纰漏，不断提升工作的科学化规范化水平。要牢固树立“保密无小事”的意识，进一步加大教育培训力度，引导党员干部时刻绷紧思想之弦，坚决杜绝失泄密风险。要创新载体，采取灵活多样的方式开展宣传教育活动，营造国家安全人人有责、人人参与的良好氛围。

4. 孙凡作交流发言：

国家安全事关国家安危和民族存亡，事关每个公民的切身利益。市生态环境局作为政府机构，是政治机关、服务机关、落实机关、清廉机关。全体干部职工要立足生态环境工作实际，从抓好生态环境安全工作做起，做到守土有责、守土负责、守土尽责，坚决守住安全防线，坚决扛起维护国家安全的政治责任。

5. 张勇作交流发言：

我们要持续学深悟透习近平总书记关于总体国家安全观重

要论述，把学习贯彻总体国家安全观作为重大政治任务，与学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于生态环境工作重要讲话、重要指示精神结合起来要把维护政治安全放在首要位置，坚决维护意识形态领域安全，落实落细意识形态工作责任制，牢固树立和践行总体国家安全观，扎实做好生态环境领域各项安全工作，为生态环境事业高质量发展保驾护航。

6. 赵忠宇作交流发言：

总体国家安全观从坚持和发展中国特色社会主义的战略高度，系统回答了中国特色社会主义进入新时代，如何既解决好大国发展进程中面临的共性安全问题，同时又处理好中华民族伟大复兴关键阶段面临的特殊安全问题这个重大时代课题。我们要与习近平新时代中国特色社会主义思想融会贯通，切实学习到位、领会到位、落实到位，时刻保持清醒头脑，做到懂规矩、知敬畏、守底线，特别是中秋、国庆将至，全局干部职工要增强廉洁自律意识，紧绷政治安全和意识形态这根弦，筑牢国家安全屏障。

7. 党组书记、局长刘品作总结讲话：

今天我们深入学习了习近平总书记关于国家安全的重要论述，聆听了各位党组成员的学习体会，让我感受良多。总体国家安全观是党的历史上第一个被确立为国家安全工作指导思想的重大战略思想，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，锚定了新时代国家安全的历史方位，明确了新时代国家安全的根本保证，彰显了新时代国家安全的大国担当，指引新时代国家安全取得历史性成就，为维护和塑造中国特色国家安全，

建设持久和平、普遍安全的世界贡献了中国智慧和方案。我们要更加增强使命感、荣誉感、责任感，遵循习近平总书记的指示与教诲，深入打好污染防治攻坚战，持续改善人民群众居住环境，站在枣庄经济社会生态文明全面发展的全局，积极融入“工业强市产业兴市”战略实施，为枣庄全方面建设提升做出我们应有的贡献。

七、学习成果

通过本次学习，中心组成员深入学习了习近平总书记关于国家安全的重要论述，更加明确了做好生态环境领域安全工作的重要性，对统一上下思想、担当作为起到了很好的促进作用。

八、学习照片



中共枣庄市生态环境局党组

2023年9月26日